

## 支持民营企业发展，这些金融举措来了！

新华社记者 吴雨 刘慧 张千千

## 利好一

## 逐步提升民营企业贷款占比

具体举措:银行业金融机构要制定民营企业年度服务目标;健全适应民营企业融资需求特点的组织架构和产品服务;合理提高民营企业不良贷款容忍度等。

记者解读:加大对民营企业的金融支持力度,首先体现在总量上。通过制定民营企业年度服务目标、提高服务民营企业相关业务在绩效考核中的权重等,一系列举措将引导金融机构加大对民营企业的金融支持力度,逐步提升民营企业贷款占比。同时通过不断优化信贷结构,科技创新、“专精特新”、绿色低碳、产业基础再造工程等重点领域的民营中小微企业将获得更有力的信贷支持。

## 利好二

## 加大首贷、信用贷支持力度

具体举措:银行业金融机构要积极开展首贷客户培育拓展行动;开发适合民营企业的信用类融资产品;推广“信易贷”模式等。

记者解读:缺乏抵押物、缺少可供参考的信用信息……这些因素常常令民营企业被金融机构拒之门外,支持民营企业需要从首贷和信用贷款“破冰”。金融机构在政策引导下,一方面将加强与发展改革和行业管理部门、工商联、商会协会对接合作,挖掘有市场、有效益、信用好、有融资需求的优质民营企业;另一方面将加强科技赋能,推出更多适合民营企业的信用类融资产品,持续扩大信用贷款规模。

## 利好三

## 积极开展产业链供应链金融服务

具体举措:银行业金融机构要积极探索供应链脱核模式;进一步完善中征应收账款融资服务平台功能;促进供应链票据规范发展等。

记者解读:部分民企单体信用资质较弱,大力发展产业链供应链金融,将营小微企业嵌入整体产业链供应链,有助于部分解决民营企业信用评级较低、无抵押物等难题,进一步提高民营企业融资便利性、降低融资成本。

## 利好四

## 畅通民营企业债券融资渠道

具体举措:支持民营企业注册发行科创票

据、科创债券、股债结合类产品、绿色债券、碳中和债券、转型债券等;推动民营企业债券融资支持工具扩容增量、稳定存量;鼓励和引导商业银行、保险公司、各类养老金、公募基金等机构投资者积极科学配置民营企业债券……

记者解读:针对民营企业债券认可度较低的痛点,进一步发挥债券融资支持工具的增信作用,同时鼓励和引导机构投资者加大对民企债券的配置,有助于降低民企债券融资门槛,扩大民营企业债券融资规模。特别是科技创新、绿色低碳等领域民营企业的资金需求,或将通过债券融资渠道进一步满足。

## 利好五

## 扩大优质民营企业股权融资规模

具体举措:支持民营企业上市融资和并购重组;稳步拓展私募基金份额转让、认股权综合服务等服务创新业务试点;发挥股权投资基金支持民营企业融资的作用等。

记者解读:扩大优质民营企业股权融资规模需要更好发挥多层次资本市场的作用。可以预计,随着注册制改革走深走实,民营企业发行上市和再融资将更加市场化。与此同时,符合条件的民营企业赴境外上市也将更加顺畅。值得关注的是,通知中的一系列举措对于民营企业发展的更早期阶段也非常关注,对于更好发挥天使投资、创业投资以及区域性股权市场的融资支持作用进行了部署。

## 利好六

## 加大外汇便利化政策和服务供给

具体举措:鼓励银行业金融机构开展跨境人民币“首办户”拓展行动;扩大高新技术和“专精特新”中小企业跨境融资便利化试点范围;优化跨境金融外汇特色服务等。

记者解读:加大外汇便利化政策和服务供给,可有力支持民营企业“走出去”“引进来”。通知提出“扩大高新技术和‘专精特新’中小企业跨境融资便利化试点范围”,有望惠及更多企业,助力科技自立自强。

加大货币政策工具支持力度、强化财政奖补和保险保障,拓宽银行业金融机构资金来源渠道、健全风险分担和补偿机制、加大税收政策支持力度……为了让利好举措落实到位,相关部门还完善配套政策,强化正向激励,进一步提升金融机构服务民营经济的积极性。

记者了解到,中国人民银行等部门将指导金融机构抓紧落实通知要求,制定具体实施细则。同时,加强统计监测和政策效果评估,确保政策惠及民营企业。

(新华社北京11月27日电)

治大国、文明大国形象。中华法系源远流长,中华优秀传统文化蕴含丰富法治思想和深邃政治智慧,是中华文化的瑰宝。要积极推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,赋予中华法治文明新的时代内涵,激发蓬勃生机。

存在雁过拔毛、优亲厚友、吃拿卡要等情况,全面开展驻场“解剖麻雀”工作。共发现问题29个,移送违纪违法问题线索3条,追回惠农资金10.5万余元。

## “一张笑脸”显暖色

“少发的1000元粮食适度规模经营补贴我已领到了!”茶头街道沐山村种粮大户陈师傅对前来自访的北塔区纪委监委工作人员说。

在“三湘护农”专项行动中,北塔区坚决克服“交卷”思想和“过关收场”心态,在自查自纠的基础上,区纪委监委联合各行业主管部门,对惠农资金补贴发放、农村集体“三资”管理、耕地“非农化”和基本农田“非粮化”、涉农项目资金审批分配4个方面问题进行抽查核实,同时聘请专业财务人员、邀请律师事务所专家核查资产数据及村级经济合同的规范性,对发现的问题及时进行整改。共发现问题21个,清退惠农补贴资金115.9万元,追缴农村集体“三资”方面资金29.3万元,整治耕地“非农化”和基本农田“非粮化”约3.3公顷。

“我们将继续一件一件跟进监督,一项一项督促落实,以‘三湘护农’工作守护民利,维护民生,温暖民心!让群众获得感成色更足,幸福感更可持续。”北塔区纪委书记、监委主任蒋劲飞表示。

## 体育“饭圈化”当休矣

新华社记者 郑明鸿 周欣

全红婵再次刷屏!在日前进行的2023年全国跳水锦标赛女子10米跳台决赛中,陈芋汐夺冠,全红婵获得亚军。赛后有观众现场质疑裁判,网上各种版本的“黑幕”更是层出不穷,引发网民关于体育“饭圈化”的热议和抵制。

“饭圈”现象起源于娱乐圈,其显著特征之一就是“爱豆”必须无往而不利。一旦“爱豆”的表现没有达到预期,一些人就会认为,必有“黑幕”,一些非理性的声音会瞬间甚嚣尘上。“饭圈”的另一个显著特征则是侵扰他人隐私。

体育“饭圈化”存在已久。此前,樊振东、王楚钦和杨舒予等知名运动员曾公开呼吁抵制这一现象。这一次,作为全红婵的师兄,跳水奥运冠军何冲也批驳“全红婵被压分”的说法,表示“饭圈化的思维和言行十分可怕”。

体育“饭圈化”对体育项目的推广和运动员的成长而言,有百害而无一利。首先,

公众的关注点发生偏移,对于运动项目本身的关注度减少,只聚焦场外情况发出莫须有的恶意猜测,不利于运动项目推广和可持续发展。其次,给当事运动员以及相关人士造成困扰,增添思想负担和心理压力,降低自我反省和学习的能力,长此以往不利于提高竞技水平和良性竞争。更深层次的危害则是打击了我国蓬勃发展的体育事业,社会各界努力打造的“公开、公平、公正”以及“道德、风格、干净”的赛事环境被视而不见。

当前,刹住体育“饭圈化”之风,为体育事业发展营造风清气正的舆论环境十分必要。

竞技体育的魅力所在就是难以预知结果,拼的就是不到最后一刻决不言弃的坚毅品质。作为看客,我们每个人都有支持和喜爱某位运动员的权利,但这种支持和喜爱应该出于理性,且有一定边

界,要学会理性看待运动员的表现和输赢。

运动场上没有常胜将军,运动员正是通过一次次的成功和挫折考验,不断汲取经验教训,继续前行。我们希望运动员在面对纷繁复杂的外界言论时,能守住初心、保持“人间清醒”。

在互联网高度发达的时代,运动员很难做到“两耳不闻窗外事”,外界的过度追捧和盲目讨伐,容易让人产生错误认知。一些平台在类似事件中应及时采取措施,防止相关话题的传播和发酵,不能“作壁上观”坐收流量红利。

两年前,中国奥委会曾经发布声明,号召社会各界尊重运动员个人权益,理性追星,避免不当言行,坚决杜绝“饭圈”乱象向体育领域蔓延。

作为体育爱好者,我们应尽可能提供更多正能量的“阳光雨露”,助力运动员“茁壮成长”。(新华社贵阳11月27日电)

## 2342只!云南大山包黑颈鹤数量创历史新高

据新华社昆明11月28日电(记者林碧锋)云南大山包黑颈鹤国家级自然保护区最新监测发现,截至11月27日18时,今年飞抵该保护区越冬的黑颈鹤数量达2342只,较去年同期增加82只,创该保护区自1990年建立以来历史新高。

黑颈鹤被称为“鸟类大熊猫”,是国家一级重点保护野生动物。位于云南省昭通市昭阳区的大山包黑颈鹤国家级自然保护区,是我国黑颈鹤单位面积数量分布最多的保护区之一。自建立保护区以来,这里逐渐成为黑颈鹤在云贵高原上最重要的越冬栖息地和迁徙中转站。

近年来,云南大山包黑颈



图为11月25日在云南大山包黑颈鹤国家级自然保护区拍摄到的黑颈鹤。新华社发(王秋静摄)

鹤国家级自然保护区积极实施越冬栖息安全。近3年来,飞抵湿地保护与恢复,湿地生态效益补偿、食物源基地建设等管护措施,推动保护区生态环境稳步改善,保障黑颈鹤等候鸟

## 拍卖公告

受有关部门委托,我公司定于2023年12月8日9时30分在星潮酒店6楼会议室(原昭东市场铖景泰大酒店)依法对一批报废车辆进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

## 一、拍卖标的基本情况:

序号	拍卖标的名称	数量(台)	整体起拍价(万元)	竞买保证金(万元)
1	邵阳市公安局交警支队依法处置报废车辆一批	994	42.3	20

注:车辆的实际数量、重量(或质量)以本次公开竞拍时点的现存状态为准。

## 二、标的展示时间:2023年12月5日-7日

三、标的展示地点:湖南邦田汽车服务有限公司邵阳分公司大祥施救站、双清施救站、北塔施救站。

## 四、竞买人资格要求及报名手续办理:

- 竞买人须为依法注册具有符合商务部规定的报废机动车回收、拆解资质的企业。
- 竞买人不得为人民法院失信被执行人和“信用中国”失信行为人以及国家企业信用信息公示系统经营异常或违法失信企业。
- 竞买报名手续办理:在2023年12月7日16时前携带资质证件原件到报名地点进行资格审查和现场登记报名,同时交纳20万元保证金至指定账户(以到账为准)。(1)企业统一社会信用代码复印件加盖公章;(2)法定代表人身份证原件和法人证明书或者授权委托书原件和法人授权委托书原件;(3)报废汽车回收资质复印件加盖公章;(4)保证金汇款凭证等相关资料到邵阳市昭阳拍卖有限公司办理竞买登记手续;(5)以上资料不齐的一律不予受理。

## 五、其他约定

- 报废车辆解体场地的要求:拍卖成交后,为便于公安交通管理部门监督报废车辆拆解,报废车辆的拆解必须在邵阳市辖区内符合拆解条件的企业场地拆解,场地需符合相关部门认定的报废机动车专业拆解场地的标准和要求。买受方必须无条件提供报废车的报废证明。
- 拍卖成交后,中标人必须在约定的时间内(标的物交付后15天)将报废车辆依法依规报废处置完毕并提供《报废机动车回收证明》和车辆拆解佐证材料,禁止中标人利用报废机动车“五大总成”和其他零部件拼装机动车。中标人对回收的报废机动车的处置应当遵守中华人民共和国国务院令第715号公布的《报废机动车回收管理办法》等国家相关规定及技术规范,并承担全部的法律费用。
- 报废车辆停放场所(邦田停车场)应积极配合中标人对报废车辆的移交处置事宜。
- 本公告未尽事宜按《竞买须知》等竞买文件规定办理。

## 六、保证金账户:

户名:邵阳市昭阳拍卖有限公司 开户行:建设银行建设路支行  
账号:4300 1520 8650 5250 1276  
七、报名地点:星潮酒店6楼办公室(原昭东市场铖景泰大酒店)  
咨询电话:19173943677(路) 13973552198(尹)

邵阳市昭阳拍卖有限公司  
2023年11月28日

(上接1版①)

习近平指出,要坚定法治自信,积极阐释中国特色涉外法治理念、主张和成功实践,讲好新时代中国法治故事。加强涉外法治理论和实践前沿课题研究,构建中国特色、融通中外的涉外法治理论体系和话语体系,彰显我国法

(上接1版②)

## “一张清单”出成色

在“三湘护农”专项行动中,北塔区坚持问题导向,扎实查办案件,并以现场“解剖麻雀”的方式,警示他人,树立办案标杆。

问题导向明决心。北塔区全面起底2021年以来涉农信访举报和问题线索21件,并建立“一个案件、一名领导、一套人马、一个方案、一抓到底”的“五个一”工作机制。截至目前,办结问题线索18件,正在办理1件,共处理处分26人,将涉嫌严重违纪违法的3人移送司法机关。

查办案件强震慑。北塔区坚持以查办案件开路,紧盯农村集体“三资”领域,严厉打击贪污侵占、虚报冒领、截留挪用及监管失职缺位等突出问题,坚决惩治基层“微腐败”和不作为、乱作为等损害群众利益问题,挂牌督办114万余元农村资金未入账问题,严厉查处违规套取52.9万元项目资金问题。委托专业会计师事务所对“三资”问题进行全面清查,立案调查审查4人,移送公安机关1人,向市纪委移送市管干部线索1条。

驻场解剖求实效。各区分管领导选取惠农补贴资金量大、社情较为复杂、农村“三资”较为富集、农用地建设地点多量大的3个村(社区),带队深入村(社区)田间地头核查是否